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vragen van het lid Hamer  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Hamer van uw Kamer 
inzake de uitlening van oude boeken via een boekenfonds. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2030400030.  
 
 
 
De minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der  Hoeven) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid van de Tweede Kamer der  
Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen  
(ingezonden d.d. 16 september 2003, kenmerk 2030400030) 
 
 
1.  

Wat is er waar van het bericht dat een scholengemeenschap via het boekenfonds oude boeken 
uitleent aan leerlingen en vervolgens daarvoor de nieuwwaarde in rekening brengt? 1) 
 

De strekking van het bericht was dat de school voor het boekenfonds hogere 
kosten in rekening zou brengen dan gerechtvaardigd is op basis van de nieuwprijs 
bij een afschrijvingstermijn van vier jaar. Dit berust op een misverstand bij de 
betreffende ouder, die geen rekening had gehouden met boeken die later in het 
schooljaar worden uitgereikt en met leermiddelen die centraal (dus op de school) 
ter beschikking worden gesteld, en waarvoor de kosten over de leerlingen worden 
omgeslagen. Dit misverstand is in een gesprek tussen de school en de betreffende 
ouder opgehelderd, waarna deze ouder akkoord is gegaan met de rekening. De 
school heeft in een brief aan alle ouders laten weten dat de informatie over de 
schoolnota met ingang van volgend schooljaar zal worden verbeterd.   
 
 
2 
Vindt u het acceptabel dat voor gebruikte boeken die een nieuwprijs van € 398,50 hebben, aan 
ouders via het boekenfonds een bedrag van € 302,40 in rekening wordt gebracht? 
 
Zoals ook blijkt uit het antwoord op vraag 1, is er sprake van een misverstand. 
 
 
3 
Acht u het juist dat ook boeken die op school ter inzage liggen, zoals woordenboeken, atlassen 
enz. via het boekenfonds bij de ouders in rekening worden gebracht? 
 

De wijze waarop de leermiddelen aan de ouders in rekening worden gebracht is 
een aangelegenheid van schoolbeleid.  
 
 
4 
Wat blijft er onder deze omstandigheden nog overeind van de overweging van de toenmalige 
staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, mevrouw Netelenbos, dat de 
kosten van de schoolboeken voor ouders binnen de perken zouden kunnen blijven via een 
boekenfonds, waarbij er van wordt uitgegaan dat een school toch minstens vijf jaar zou kunnen 
doen met een boek? 2) 
 

Het blijkt uit alle onderzoeken op dit gebied dat een door de school onderhouden 
boekenfonds voor de ouders tot lagere kosten leidt dan andere manieren om de 
leerlingen van schoolboeken te voorzien. Overigens is de beslissing om deze 
faciliteit aan de leerlingen te bieden een zaak van de school. 
 
 
5 
Op welke wijze(n) houdt u zicht op de ontwikkeling van de kosten die scholen op ouders 
verhalen voor het boekenfonds? 
 
Er wordt tweejaarlijks een onderzoek naar de hoogte van de schoolkosten 
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uitgevoerd; de kosten van boeken komen daarbij steeds uitdrukkelijk afzonderlijk 
aan de orde.   
 
6  
Welke actie gaat u in dezen ondernemen? 
 

Het voorgaande vormt voor mij geen aanleiding tot het ondernemen van een 
afzonderlijke actie. 
 
 
 
1) De Telegraaf, 29 augustus jl.,  "Oude schoolboeken als nieuw te huur"  
2) Handelingen van de Tweede Kamer nr. 43 (20 januari 1998), blz. 3434. 
 
 

 
 


